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§ 1 

Val av protokollsjusterare 
 
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Elisabeth Sjögren Heimark (S) och Per-Olof 
Jonsson (M) att tillsammans med ordföranden justera protokollet.   

§ 2 

Fråga från Thoralf Alfson ( - ) till samhällsbyggnads-
nämndens ordförande Peter Akinder (S): När kommer 
en uppdaterad vindkraftsplan till kommunfullmäktige 
för beslut? 
Dnr KS 2021/0061 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfson ( - ) får ställa följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
 
” Vid kommunfullmäktigemötet den 24 september 2018 beslutades att 
vindkraftsplanen skulle uppdateras och kommunfullmäktige uttalade följande. 
 
´Uttala att samhällsbyggnadsnämnden ska återkomma med en tidplan där 
ambitionen är att översiktsplan och Vindkraftsplan ska behandlas i 
kommunfullmäktige före utgången av år 2020.´ 
 
Sedan dess har inget nytt beslut fattats av kommunfullmäktige men någon 
uppdaterad vindkraftsplan har inte kommit kommunfullmäktige tillhanda för 
beslut. 
 
Numera skriver vi 2021 och ambitionen har uppenbarligen inte uppfyllts av 
Samhällsbyggnadsförvaltningen. Därför vill jag fråga 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder följande: 
När kommer en uppdaterad vindkraftsplan till kommunfullmäktige för beslut?” 
 

________________ 
 
Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
” Thoralf Alfsson (-) har frågat mig när det kommer en uppdaterad 
vindkraftsplan till kommunfullmäktige till beslut. 
 
Svaret är att arbetet med den integreras med nya översiktsplanen och den är, så 
länge inga andra beslut fattas, planerad att framläggas för behandling i 
kommunfullmäktige hösten år 2022.” 
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§ 3 

Fråga från Alexander Krasnov (KD) till kommunalrådet 
Liselotte Ross (V): Vad planerar Kalmar kommun att 
göra för att skydda våra äldre och dem som är i behov 
av omsorg, om man har personal som inte vill 
vaccinera sig? 
Dnr KS 2021/0062 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Alexander Krasnov (KD) får ställa följande 
fråga till kommunalrådet Liselotte Ross (V): 
 
”Coronapandemin påverkar folkhälsan och medför ekonomiska förluster, 
både på kort och lång sikt. Det pågår fortfarande smittspridning och 
Kalmar län drabbas allt hårdare av smittan. Tack och lov är vaccinet är 
här. Med hjälp av vaccinet kan vi dämpa smittan och förhoppningsvis 
segra över den osynliga och elaka ´coronamonstret´. 
 
Tyvärr finns det motståndare till vaccinet så kallade ”antivaxxare” som sprider 
lögner och skrämselpropaganda, vilket kan få andra att känna rädsla och tveka 
inför att vaccinera sig. Självklart kan ingen tvingas till kroppsligt ingrepp, det 
vill säga att vaccinera sig är ett frivilligt val som den enskilde har rätt att göra. 
Grundlagen är tydlig med att man som enskild är skyddad enligt lag mot 
påtvingat kroppsligt ingrepp. 
 
Men, Kalmar kommun är en arbetsgivare med flera stora ansvarområden och 
skyldigheter. Kalmar kommun har bland annat ansvar för säkerhet och 
välbefinnande för äldre och andra som i behov av omsorg. Som kommun har 
man ansvar att vidta åtgärder för att omsorg ges under sådana förhållande som 
är riskfria för dem som är i behov av omsorg. Har man anställda som arbetar 
inom omsorg och inte vill vaccinera sig kan det vara direkt livsfarligt för 
brukare som hanteras av icke vaccinerad personal, då det finns risk för 
Coronaspridning. 
 
Med anledning av detta önskar jag ställa följande fråga: 
- Vad planerar Kalmar kommun att göra för att skydda våra äldre och dem 
som är i behov av omsorg, om man har personal som inte vill vaccinera sig?” 
 
 ________________  
 
Liselotte Ross (V) lämnar följande svar: 
 
”Alexander lyfter frågan om hur vi ska fortsätta att skydda våra äldre mot 
Corona. Glädjande nog har närmare 80% av personalen inom vård o omsorg 
tackat ja till vaccinering, 5% har tackat nej, det är de osäkra som vi behöver 
övertyga. Vaccinering erbjuds all personal, självklart även timanställda. I största 
möjligaste mån ska en också kunna vaccinera sig på arbetstid. Vi använder oss 
av folkhälsomyndighetens information om vaccinering och vi kan också se att 
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vaccineringen är efterlängtad av personalen och att det finns ett ´positivt´ 
grupptryck. 
 
Vi följer självklart folkhälsomyndighetens prioriteringsordning vilket innebär 
att omsorgstagarna vaccineras först och där har nu alla på särskilda boenden 
och en stor del av de som har hemsjukvård fått sin första spruta. 
 
Vi följer SKR, folkhälsomyndigheten och regionens vårdhygieniska riktlinjer 
avseende denna fråga. Vi har nyligen gått ut med information från 
folkhälsomyndigheten till personalen vilket innebär att ej vaccinerad personal 
och vaccinerad personal ska fortsätta jobba på samma sätt som tidigare. 
 
Vi behöver hela tiden jobba utifrån aktuell kunskap och fakta samt ha en 
försiktighetsprincip i de vård och omsorgsnära arbetsmomenten.” 

§ 4 

Interpellation från Lotta Wahlmino (L) till utbildnings-
nämndens ordförande Lasse Johansson (S) och 
ordförande i Södermöre kommundelsnämnd Magnus 
Uhr (S) om kommunens skolskogar 
Dnr KS 2021/0063 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lotta Wahlmino (L) får ställa följande fråga 
till ordförande i utbildningsnämnden Lasse Johansson (S): 
 
”Vi är mitt i den värsta kris som drabbat kommunen och speciellt viktigt är det 
att när vi umgås så håller vi avstånd och vi vistas utomhus. Därför är det så 
spännande att läsa i vårt Friluftsprogram att vi i Kalmar kommun verkligen vill 
bidra till livskvalité och förbättra folkhälsan. Ambitionen är också att öka 
tillgängligheten och få fler utövare. Till den grad att Kalmar ska bli Sveriges 
friluftskommun 2025. Därför 
är det oroande att så få av våra skolor just har en skolskog att gå till och att 
man faktiskt historiskt tagit bort redan etablerade utan att hitta nya lösningar. 
 
I Friluftsprogrammet, mål 7, som handlar om ett rikt friluftsliv i skolan kan vi 
läsa följande: KOMMUNENS MÅL 
Friluftsliv ska vara en naturlig del av förskola, skola och fritidshemsverksamhet 
i kommunen. Varje förskola, skola och fritidshem ska ha tillgång till en 
´skolskog´ av god kvalitet inom gångavstånd. 
 
Bakgrund Förskola, skola och fritidshem utgör viktiga plattformar för att ge 
alla barn och unga, oavsett bakgrund och förutsättningar, möjlighet till 
friluftsliv och naturupplevelser. Omfattande forskning visar på 
utomhusvistelsens positiva effekter på bland annat inlärnings och 
koncentrationsförmågan. Vistelse utomhus bidrar också till att ge barn och 
unga positiva upplevelser och en känsla för naturen utöver en inspirerande 
miljö som lockar till fysisk aktivitet och rörelse. En ”skolskog” innebär att det 
finns en anvisad plats i natur med kvalitet, utrustad med väderskydd och 
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grillplats, att återkomma till för besök och utomhuspedagogik under olika 
årstider. 
 
Aktiviteter för att nå målen 

• Samverka med skola för olika åldersgrupper. 
• Utse områden för ”skolskogar”, i samverkan mellan skolor, markägare, 

skogsstyrelsen och samhällsbyggnadskontoret, 
• inom 1000 meters avstånd från skolor. 
• Planera lovaktiviteter för barn och ungdomar med tema friluftsliv. 

 
Planen här låter fantastisk och dessa Skolskogar är efterfrågade, speciellt nu när 
utomhusaktiviteter är att 
föredra även i många olika skolämnen, men vad gör kommunen egentligen? 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

1. Vilka skolor är det som idag har en Skolskog? 
2. Vad har ni för strategi för att öka antalet Skolskogar till att innefatta alla 

i enlighet med Friluftsprogrammet?” 
 

________________ 
 
Lasse Johansson (S) lämnar följande svar: 
 
”Interpellationen tar upp en fråga som just nu är under behandling. Vi kommer 
i den här församlingen om några månader få ett förslag till handlingsplan för 
att nå målen i fritidsprogrammet. Det har också genomförts en inventering av 
kultur- och fritidsförvaltningen som ligger till grund för kommande 
handlingsprogram. Så vi kommer att ha möjlighet att diskutera och debattera 
denna plan framöver. 
 
1.Vilka skolor är det som idag har en Skolskog? 
Utbildningsförvaltningen: 
Har tillgång: 
Rocknebyskolan, Åbyskolan, Lindsdalsskolan, Sjöängsskolan, 
Kalmarsundsskolan, Rinkabyholmsskolan, Förskolan Rockneby, Förskolan 
Läckeby, Förskolan Trekanten, Förskolan Vallmon, Förskolan Rockneby, 
Förskolan Ljusstaden och Förskolan Ögonstenen. 
 
Har inte tillgång: 
Djurängsskolan: Funkaboskolan, Lindöskolan, Vasaskolan, Falkenbergsskolan, 
Dörbyskolan, Barkestorpsskolan, Trekantenskolan, Gröndalsskolan, Förskolan 
Sjöängen, Förskolan Pulpteten/Smedjan, Förskolan Djurängen, Förskolan 
Svärdsliljan, Förskolan Trollet, Förskolan Oxhagen/Malmen och Förskolan 
Smedby 
 
Södermöre kommundelsförvaltning: 
 
Område Ljungbyholm (förskola Ljungbyholm, Ljungbyholmsskolan, 
Södermöreskolan). Skolskog finns tillgänglig efter enligt benämning. Används 
flitigt. 
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Område Tvärskog/Påryd (förskola och skola på båda orter). God tillgång till 
skog, dock inte enligt definitionen med anvisad grillplats och väderskydd. 
 
Områden Hagby/Halltorp (förskola och skola på båda orter) God tillgång till 
skog, dock inte enligt definitionen med anvisad grillplats och väderskydd. 
 
2, Vad har ni för strategi för att öka antalet Skolskogar till att innefatta alla i 
enlighet med Friluftsprogrammet? 
 
Att ta fram lämpliga områden som kan passa som Skolskogsområden och 
dessutom uppfyller avståndet 1000 meter från skola, kräver samverkan mellan 
olika förvaltningar så som kultur- och fritidsförvaltningen, samhällsbyggnads-
förvaltningen, Serviceförvaltningen, utbildningsförvaltningen och Södermöre 
kommundelsförvaltning. 
 
Frågan kring var lämplig skolskog kan finnas drivs av kultur- och 
fritidsförvaltningen och de båda skolförvaltningarna samarbetar med 
friluftsutvecklare på kultur och fritid kring skolornas intressen. Eva-Lena 
Larsdotter, friluftsutvecklare på kultur- och fritidsförvaltningen beskriver 
strategin för att hitta lämpliga områden på följande sätt: 
´Inventering är viktig för att hitta lämpliga områden kring varje skola inom 
avståndet 1000 m. Området ska kunna besökas under alla årstider och vara 
utformat så att man kan se skiftningar i naturen. Möjlighet till samlingsyta, 
vindskydd och grillplats är viktiga ingredienser för friluftsliv. 
 
Att ta fram tillgängliga områden i närheten till en skola är enklare då kommunal 
mark finns i närområdet. På landsbygden kan detta vara svårare då marken är 
privatägd. 
 
För en skola i centrala Kalmar som och inte har tillgång till skog i närområdet 
kan en park lika väl uppfylla syftet som skolskog. 
 
Strategin för framtiden är att fler områden kommer att inventeras av kultur och 
fritid genom kontakter med markägare, skogsstyrelse och 
samhällsbyggnadsförvaltningen för att möjliggöra fler områden för skolskogar.  
Planerad målsättning är att anlägga minst en skyltad skolskog per år.´ 
 
Program för Friluftsliv i Kalmar kommun är framtagen under år 2018-2019 
och antogs av KF april 2020. Handlingsplan kopplad till programmet tas fram 
under 2020-2021 och den kommer att sträcka sig fram till år 2030. 
 
I dokument kopplade till handlingsplanen finns nulägesanalyser, 
utvecklingspotentialer mm för olika kommundelar. Särskilt utpekade områden 
med potentialer för skolskog nämns i dokumenten. I dokumentet Bilaga 1  
 
Inventering och analys av behov under rubriken ”Lek, aktivitetsplaner, 
skolskog, pulka” finns följande formulering: 
´Avtala, skylta och iordningsställa skolskog/skolnära natur inom gångavstånd 
för alla förskolor och skolor samt utrusta dem med vindskydd och grillplats´.” 
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§ 5 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP) till 
ordförande i vatten- och miljönämnden Anna Thore (S): 
Hur kan renat avloppsvatten minska vattenbristen? 
Dnr KS 2021/0064 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Annika Carlsson Wistedt (MP) får ställa 
följande interpellation till ordförande i vatten- och miljönämnden Anna Thore 
(S): 
 
”Om planeringen håller har vi från 2025 ett nytt avloppsreningsverk i Kalmar 
med betydligt högre reningsgrad än det nuvarande. Tillägg av ultrafiltrering kan 
rena vattnet från den minsta fraktionen mikroplaster, från bakterier och från 
resterande fosfor. Läkemedelsrening innebär att även små mängder av ämnen 
med stark biologisk aktivitet kan tas bort. 
  
Slutprodukten från reningsverket kommer då att kunna användas i alla 
sammanhang där man behöver vatten, förutom till dricksvatten. Det betyder 
att renat avloppsvatten då i princip kan användas för att täcka ca 90 % av vårt 
behov av rent vatten. 
  
Men vi saknar en bra infrastruktur för att återföra vatten för återanvändning 
eller tillbaka till ekosystemen. Huvuddelen av renat avloppsvatten släpps istället 
ut till havet som ju är ett av de få områden i kommunen där det redan är 
tillräckligt vått. 
  
Därför vill jag ställa följande fråga:  
1) Hur arbetar Kalmar kommun för att vårt höggradigt renade avloppsvatten 
från det nya reningsverket ska kunna återanvändas istället för att släppas ut i 
havet?”  

________________ 
 
Anna Thore (S) lämnar följande svar: 
 
” Tack för att du ställer denna relevanta fråga om vårt viktigaste livsmedel och 
behovet att få en cirkulär process kring det. 
 
Kalmar kommun har tuffa mål kring rent vatten och cirkulära samhällen. I 
verksamhetsplan och budget för 2021 står följande: 
 
Kommunen vill skapa ett vattensmart samhälle där vattnet räcker till för allas 
behov och är fritt från ämnen som påverkar miljön eller människors hälsa 
negativt. Kalmar Vatten fortsätter arbetet med att säkra den framtida 
vattenförsörjningen. Kommunen ska bygga Sveriges bästa reningsverk. Det nya 
Kalmarsundsverket nyttjar vatten som en resurs, inte avfall. Forskning och 
innovationer utvecklar verksamheten. Perspektivet ska vara cirkulärt, 
ambitionerna för reningsgrad höga och resursanvändningen optimerad. För att 
säkra tillgång och förebygga avbrott i vattenleveranserna är ambitionen för 
förnyelse av vatten- och spillvattennät höga. 
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Majoritetens inriktning är att: 
• fortsätta arbetet med cirkulära vattenflöden exempelvis genom att identifiera 
användningsområden för tekniskt vatten 
 
Detta innebär alltså att ambitionen är att finna sätt att använda det nya 
reningsverket för att sluta vattnets kretslopp. På vilket sätt detta bäst görs 
kräver flera utredningar och vägväl framgent. 
 
Redan i dag har vi flera projekt i gång som kopplar till cirkulärt vatten i 
kommunen, återigen utdrag ur budgeten beskriver följande två 
inriktningar/uppdrag: 
• vid markanvisning uppmuntra hållbart byggande, exempelvis cirkulära 
lösningar för vatten och dagvatten, hög energistandard, egen energiproduktion, 
hållbara materialval och möjlighet till odling. Krav i markanvisningar för detta 
är bl.a. på gång i ett område i Snurrom. 
 
• Identifiera och successivt börja använda alternativa bevattningsmetoder för 
idrottsanläggningar utomhus, planteringar och andra områden som bevattnas 
för att på så sätt minimera dricksvattenanvändningen i kommunkoncernen. 
Detta arbete har påbörjat där Bergavik är först ut. 
 
Vatten- och miljönämnden har arbetat systematiskt under sina två första år 
inom de fyra kategorierna ”God vattenstatus - Sveriges bästa vattenkommun”, 
”Fossilbränslefri kommun 2030 med nettonollutsläpp 2045”, ”Livskvalitet i ett 
grönt Kalmar” samt ”Cirkulärt samhälle”. De förstnämnda två kategorierna har 
hittills behandlats, målsatts och fått tillhörande handlingsplaner kopplat till sig 
för att nå målen. I år är det ”Cirkulärt samhälles” tur att definieras och få 
åtgärdsarbete kopplat till sig, hit hör exempelvis cirkulärt vatten. 
 
Området är komplext och involverar både Kalmar vatten, forskare, våra 
vattenanvändare och företagen. Just därför planerar vi att göra detta arbete 
inom EU-projektet Water man där fokus kommer ligga på att återvinna och 
cirkulera vatten, ta fram strategier och mål för detta samt att arbeta för att få 
vatten att stanna i landskapet. 
 
Sammanfattningsvis pågår redan en hel del inom ämnet men vi befinner oss 
fortfarande i planeringsfasen för hur vi ska sluta kretsloppet för vårt vatten där 
det nya reningsverket är ett av huvudverktygen. Det nya reningsverket 
möjliggör tillgång på cirkulärt eller tekniskt vatten men det kommer ställa höga 
krav på oss som kommun, vid planering och exploatering för ny infrastruktur, 
beteende förändringar hos vattenanvändarna, prioritering av företag och stöd 
från forskare och utvecklare för att nå fram till den normförändring som krävs 
för att vi till fullo ska nå det helt cirkulära samhället ur vattenperspektiv.” 
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§ 6 

Interpellation från Max Troendlé (MP) till ordförande 
samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder (S) om 
laddning av el-och hybridbilar på Kvarnholmen? 
Dnr KS 2021/0065 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
 
”Om man någotsånär bekvämt skall köra elbil, så behöver man tillgång till 
laddning antingen hemma eller på jobbet. Hybrider kan behöva laddas både 
hemma och på jobbet för största miljönytta, om laddningen inte räcker fram 
och tillbaka, på grund av dess små batterier. 
 
Det finns tre parkeringar på Kvarnholmen med laddstolpar, vid stationen, 
nedanför gamla vattentornet och Bönhasen. Alla dessa är zon Gul (max p-tid 3 
timmar). På Bönhasen är alla platser förutom laddplatserna zon P-grön Kv 
(kort) = KK4 (max p-tid 24 timmar, avgift 7 kr/tim, 30 kr/dag). Laddplatserna 
på Bönhasen är zon P-gul Kv = KK3 (max p-tid 3 timmar, avgift 7 kr/tim). 
Den som vill ladda sin bil på Bönhasen måste med andra ord först betala 
7kr/tim de tre timmar som bilen står på Gul laddplats, och sedan lösa 
dagsbiljett för 30kr för att parkera på Grön plats resten av dagen.  
 
Detta medför onödigt krångel för föraren, och dessutom en kostnad på 51 kr i 
parkeringsavgift/dag istället för 30 kr.  
 
Med anledning av ovanstående undrar jag:  
1. På vilket sätt hjälper det att de som vill ladda sin elbil under arbetsdagen 
måste gå och flytta den, medans de som kör på fossila bränslen inte behöver gå 
fram och tillbaka från sin arbetsplats för att flytta bilen, till med att uppnå 
kommunens mål om fossilbränslefri kommun 2030?  
2. Vilka ändringar är du beredd att göra i Kalmars centrala parkeringar för att 
underlätta för resenärer med elbil/hybrid?” 
 

________________ 
 
Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
” Max Troendlé (MP) ställer en rad frågor om förutsättningarna att parkera 
med el- och hybridbil i centrala Kalmar samt vilka förändringar som jag är 
beredd att göra för att underlätta för resenärer med denna typ av fordon. 
 
Det är korrekt att det på gröna kommunala parkeringar finns ett begränsat 
antal platser med laddstolpar som har kortare parkeringstid än på området i 
övrigt. Enligt den information som jag inhämtat beror det på en ambition att 
det ska vara rotation på dessa platser så att fler än en bilist per dag har 
möjlighet att använda dessa parkeringar. I nuvarande lagstiftning är det 
dessutom så att elbilar inte utgör ett särskilt fordonsslag varmed en parkering 
för enbart elbilar inte är tillåten på allmän platsmark. Det betyder att även bilar 
av annat slag mycket väl kan parkeras på platser med laddstolpar och är de då 
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möjliga att, till skillnad mot idag, utnyttjas en hel dag finns risken vid hög 
beläggning att tillgången till en plats med laddstolpe begränsas för just 
elbilstrafikanter. 
 
Även om samhällsbyggnadskontorets mobilitetsenhet inte upplever något stort 
tryck på att i närtid ordna fler laddplatser på kommunala parkeringar är det 
mycket som talar för att behovet kommer att öka i framtiden. Detta måste 
kommunen konstruktivt förhålla sig till. I första hand är det Kalmar Energi 
som är den aktivare parten när det gäller mer affärsdrivande verksamhet i 
kommunal regi. För både kommunala och privata markägare finns ett av 
samhällsbyggnadskontoret och Kalmar Energi framarbetat standardavtal för 
laddmöjligheter på både allmän platsmark och kvartersmark. Blir det möjligt att 
i framtiden ha differentierad taxa för miljöfordon (exempelvis el- och 
hybridbilar) samt särskilt reserverade platser för just el- och hybridbilar på 
allmän platsmark kan det driva på utvecklingen ytterligare. 
 
På frågor från just Max Troendlé klargjorde jag vid kommunfullmäktiges möte 
i december förra året min inställning att laddinfrastrukturen är en avgörande 
faktor för att kunna ställa om från dagens transportsystems höga fossila 
bränsleberoende. Jag berättade att i det mobilitetshus (parkeringshus) som 
planeras på Barlastholmen är tankar på betydande laddningsmöjligheter ett 
naturligt inslag. Jag slog fast att en mer systematisk utbyggnad av laddstolpar på 
kommunala parkeringar med fördel kan diskuteras när 2019 års 
parkeringsreform utvärderas. 
 
Det är besked som gäller fortsatt.” 

§ 7 

Fastställande av förändring av verksamhetsområde för 
Kalmar Vatten AB:s VA-anläggning 
Dnr KS 2020/1107 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Vatten AB:s protokoll den 10 december 2020, § 126. 
 
Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 17 december 2020. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 januari 2021, § 4. 

Bakgrund 
I Lag (2006:412) om allmänna Vattentjänstlagen § 6 är det inte huvudmannen 
för vatten och avlopp som fastställer verksamhetsområdet för vatten, 
spillvatten, dagvatten gata och dagvatten fastighet. Sådana områden ska 
fastställas av kommunfullmäktige. 
 
Bolaget har byggt ut eller planerar att bygga ut VA-ledningar till nya och 
befintliga fastigheter vilket medför att verksamhetsområdet ska anpassas. VA-
utbyggnad enligt VA-plan till fastigheter i Skaftnäs samt mindre exploateringar 
och enstaka fastigheter i omedelbar närhet av verksamhetsområde har eller 
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kommer att anslutas. I samband med förnyelse/exploatering kommer 
verksamhetsområde för dagvatten gata och fastighet att utökas i Förlösa, 
Johannesborg, Sandås och Getingen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige fastställer utökade 
verksamhetsområden enligt Kalmar Vatten AB:s förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa utökade verksamhetsområden för 
vatten, spillvatten och dagvatten enligt kartnummer: 
 
Exploatering 

- Fågelsudd 1:134-1:137 06016-102h, -202h vatten- samt 
spillvattenförsörjning 

- Igelösa 10:53-10:55 (Ekenäs) 06016-109c, -209c vatten- samt 
spillvattenförsörjning 

- Råsbäck 1:113, 1:115-1:119, 1:122 06016-112e, -212e vatten- samt 
spillvattenförsörjning 

 
Va-utbyggnad 

- Skaftnäs 06016-102i, -202i vatten- samt spillvattenförsörjning 
 

Enstaka fastigheter 
- Släggan 4, 7 (Kalmar) 06016-100j, -200j, -300n vatten-, dag- samt 

spillvattenförsörjning 
- Rockneby 9:41 06016-102g, -202g vatten- samt spillvattenförsörjning 
- Rockneby 4:10 06016-103i, -203i vatten- samt spillvattenförsörjning 
- Knapegården 1:45 (Rockneby) 06016-102g, -202g vatten- samt 

spillvattenförsörjning 
- Ölvingstorp 8:4 06016-112e, -212e vatten- samt spillvattenförsörjning 

 
Va-förnyelse 

- Kv Tisteln (Sandås, Kalmar) 06016-300m dagvattenförsörjning 
- Johannesborg (Kalmar) 06016-300o dagvattenförsörjning 
- Getingen (Kalmar) 06016-300p dagvattenförsörjning 
- Förlösa (delvis exploatering) 06016-301d dagvattenförsörjning 

§ 8 

Personalprogram för Kalmar kommunkoncern 
Dnr KS 2020/0958 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse reviderad den 16 december 2020. 
 
Personalprogram. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 januari 2021, § 5. 
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Bakgrund 
HR-verksamheten har fått i uppdrag att under innevarande mandatperiod ta 
fram ett nytt personalprogram för Kalmar kommun. Programmets syfte är att 
beskriva kommunen som arbetsplats och att vägleda chefer och medarbetare 
med utgångspunkt från kommunens vision och gemensamma värdegrund.  
Programmet vänder sig till alla anställda och kommande medarbetare.  
 
Arbetet har haft en bred delaktighet och förankring under ledning av HR-
enheten. HR-specialister, HR-strateger, kommunikatörer, chefer, medarbetare, 
fackliga organisationer och politiker har samarbetat i tre arbetsgrupper. 
 
Efter beslut om att anta programmet görs en kommunikations- och arbetsplan 
för lansering, spridning och implementering.  
 
I stora delar går det att känna igen sig vid jämförelse mot nuvarande program. 
Förändringen består bland annat av att samtliga texter är omarbetade, 
moderniserade och skrivna på lättillgänglig svenska samt att det ger en tydlig 
vägledning och förväntan på agerande och beteende utifrån arbetsgivarrollen, 
medarbetarskapet och ledarskapet.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar nytt 
personalprogram för Kalmar kommunkoncern.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Liselotte Ross (V) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
  
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar nytt personalprogram för Kalmar kommunkoncern. 

§ 9 

Exploateringsavtal gällande fastigheten Tranan 4 
Dnr KS 2020/1037 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 2 december 2020. 
 
Karta. 
 
Exploateringsavtal. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 januari 2021, § 6.  

Bakgrund 
Riksbyggen Ekonomisk Förening äger fastigheten Kalmar Tranan 4 som ligger 
i korsningen Norra vägen och Galggatan. Föreningen önskar att omvandla den 
till en bostadsfastighet. Kommunen har under året planlagt området med detta 
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ändamål. För att säkerställa genomförandet tecknas ett exploateringsavtal med 
Riksbyggen. 
 
Två åtgärder krävs på allmän plats. Det ena är en breddning av gång- och 
cykelbana längsmed Galggatan för att stärka upp det övergripande cykelnätet i 
området. Denna del bekostas genom äskning av kommunen.  
 
Det andra är en nyanläggning av gångbana utmed fastighetens västra gräns, 
utemot Fridhemsvägen, för att boende och besökande till fastigheten kan röra 
sig till och från denna på ett trafiksäkert sätt. Denna del bekostas av 
Riksbyggen Ekonomisk förening.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska godkänna 
exploateringsavtalet.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna exploateringsavtalet med 
Riksbyggen Ekonomisk Förening (org.nr 702001-7781) gällande fastigheten 
Kalmar Tranan 4. 

§ 10 

Detaljplan för fastigheten Tranan 4 samt del av 
fastigheten Malmen 2:2, Norrgårdsgärdet 
Dnr KS 2020/0902 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 22 oktober 2020, § 186. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 5 oktober 2020. 
 
Förslag till detaljplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 oktober 2020, § 177.  

Bakgrund 
Syftet med detaljplanen är att genom förtätning utveckla stråket som Norra 
vägen utgör. Planförslaget ändrar befintlig detaljplan och möjliggör för 
bostäder och centrumverksamhet. Föreslagen bebyggelse överensstämmer med 
gällande översiktsplan från 2013. Planområdet är placerat i en viktig korsning 
som är en entré till innerstaden varvid gestaltningen och uttrycket på 
bebyggelsen är av stor vikt. Planförslaget möjliggör för cirka 180 bostäder samt 
centrumändamål i bottenvåning utmed Norra vägen. I korsningen mellan 
Norra vägen och Galggatan medges en högre byggnadsvolym, i övrigt ska 
bebyggelsen anpassas till befintlig bebyggelse i området. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för fastigheten Tranan 4 samt 
del av fastigheten Malmen 2:2, Norrgårdsgärdet.  

§ 11 

Motion från Petra Gustafsson (SD) med flera om att 
utreda flyglinje Kalmar-Öland Airport - Kastrup 
Dnr KS 2020/0167 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s protokoll den 15 december 2020, § 84. 
 
Utdrag ur Kalmar Öland Airport AB:s protokoll den 5 november 2020, § 74. 
 
Kalmar Öland Airport AB:s skrivelse den 5 november 2020. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 12 januari 2021, § 13. 

Bakgrund 
I en motion har Sverigedemokraterna föreslagit att ge kommundirektören i 
uppdrag att utreda förutsättningarna för att möjliggöra en daglig reguljär 
flygförbindelse mellan Kalmar Öland Airport och Kastrup. 
 
Sedan motionen lämnades har Region Kalmar Län övertagit 50 procent av 
ägandet i Kalmar Öland Airport AB. 
 
Kalmar Öland Airport har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Öland Airports förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Max Troendlé (MP) – med instämmande av Anna Thore (S) och Johan 

Persson (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska avslå motionen. 
 

2. Petra Gustafsson (SD), med instämmande av Micael Foghagen (SD), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

3. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag 
 

Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag, bifalla motionen eller avslå motionen. 
 
Han finner att kommunfullmäktige avslår motionen.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från Petra Gustafssons (SD) 
med flera om att utreda en flyglinje Kalmar Öland Airport – Kastrup.  

Reservation 
Ledamöterna för SD reserverar sig emot beslutet till förmån för eget förslag att 
bifalla motionen. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet yrkar avslag på motionen av följande skäl: 
• Att starta en ny flyglinje på en sträcka där vi redan har bra förbindelser med 
tåg är inte klimatsmart. Trots nödläget för klimatet saknas bedömning av 
klimateffekter av förslaget både i motionen och i motionssvaret. Tidigare 
beräkningar presenterade för kommunfullmäktige har visat att en ny flyglinje 
ökar utsläppen på ett sätt som kraftigt försämrar våra möjligheter att uppfylla 
vår egen plan för fossilbränslefri kommun. 
• Även med dagliga flygavgångar till Kastrup är det svårt att tidsmässigt 
konkurrera med tågets många avgångar som är lättare att utan stora väntetider 
anpassa till en anslutning på Kastrup. Sista avgången med tåg från Kastrup på 
kvällen går dock som påpekas ganska tidigt. En rimlig åtgärd vore att förlänga 
den senare anslutningen från Kastrup med tåg så att den går vidare till Kalmar 
från Växjö. Det kan leda till mindre behov av bilresor Kastrup/Kalmar. 
• Internationella fysiska endagarsmöten går en mycket tveksam framtid till 
mötes. Pandemin har påskyndat digitala mötesformer och vem kommer att 
vilja betala för dyra fysiska alternativ om de inte har något mervärde? Fortsatta 
fysiska möten är viktiga för att bygga nätverk och sociala kontakter – men detta 
kräver också tid och är sällan effektivt bara över en lunchrast. I motionens 
rese-exempel för endagarsmöten blir själva mötestiden orimligt kort. 
• Turism till och från länet med tåg kommer att bli betydligt enklare framöver 
när tyska och danska satsningar blir verklighet. 
• Flyget behöver moderniseras av klimatskäl och då behöver vi komma med 
bättre förslag än att omstarta nedlagda olönsamma flyglinjer. Vilka nya 
kopplingar och avgångsmönster är på sikt tekniskt och ekonomiskt möjliga 
med elflyg? Kan vi samarbeta med flygplatserna i Ronneby och Växjö för 
mindre utsläpp? Kan en nationell samordning av flygplatserna eliminera 
behovet av att kommuner och regioner på en krympande flygmarknad försöker 
expandera sig ur ekonomiska bekymmer?” 

§ 12 

Anmälningsärenden 
 
-  Kommunstyrelsen protokoll från den 12 januari 2021 

Dnr KS 2020/0779 
 

- 
  

Revisorernas utlåtande över granskning av lokalförsörjning 
Dnr KS 2020/1121 

 
- 

  
Revisorernas utlåtande över granskning av intern kontroll vid debitering av 
avgifter 
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Dnr KS 2020/1122 

 
- 

  
Verksamhetsplan med budget 2021- Hjälpmedelsnämnden 

 
 
 

- 

 
 

Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2020 
Dnr KS 2020/1123 
 
Motion från Måns Linge (M) att utreda förutsättningarna för att införa 
Open books accounting 
Dnr KS 2020/1051 

 
- 

 
 

 
Motion från Måns Linge (M) att utreda förutsättningarna för inrättandet av 
en extern och oberoende mottagningsfunktion för visselblåsare 

 
 

 Dnr KS 2020/1052 

- 
 

 Motion från Petra Gustafsson och Micael Foghagen (SD) om att 
kommunfullmäktiges sammanträden utlokaliseras två gånger om året 
Dnr KS 2020/1050 

 
- 

  
Motion från Måns Linge (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), Christopher 
Dywik (KD) Förebygg välfärdsbrottslighet 
Dnr KS 2020/1100 

 
- 

  
Medborgarförslag om att bygga en skatepark i Ljungbyholm 
Dnr KS 2020/0659 

 
- 

  
Medborgarförslag om allén på Esplanaden 
Dnr KS 2020/0474 

 
- 

  
Medborgarförslag om att förbjuda rökning på alla allmänna platser 
Dnr KS 2020/0654 

 
- 

  
Medborgarförslag om hastighetsöverträdelser på Engelska vägen 
Dnr KS 2020/065 

 
- 

  
Medborgarförslag om farthinder på Jungs väg 
Dnr KS 2020/0678 

 
- 

  
Medborgarförslag, Fartgupp/blomlådor eller något som sänker hastigheten 
på bilister/mopedförare på Bockbergsväg 
Dnr KS 2020/0690 

 
- 

  
Medborgarförslag, Trafiksäker gång- och cykelväg mellan Drag och 
Rockneby 
Dnr KS 2020/0691 

 
- 

  
Medborgarförslag om parkeringsytor vid koloniområdet Jordgubben 
Dnr KS 2020/0693 

 
- 

  
Medborgarförslag om att ett skönhetsråd etableras i Kalmar 
Dnr KS 2020/0705 
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- 
  

Medborgarförslag om att stärka den biologiska mångfalden även i 
stadsmiljön 
Dnr KS 2020/0825 

 
- 

  
Medborgarförslag om att lekplatsen/parken norr om Vasaskolan, Gröna 
plätten, måste belysas 
Dnr KS 2020/0829 

 
- 

  
Medborgarförslag, Låt konstnärer utsmycka den tråkiga fasaden på 
sporthallen vid Falkenbergsskolan 
Dnr KS 2020/0735 

 
- 

  
Medborgarförslag om att installera solceller på kommunägda solbelysta tak 
Dnr KS 2020/0826 

 
- 

  
Medborgarförslag om att lekplatsen Ekbacken i Johannesborg förbättras 
och görs roligare 
Dnr KS 2020/1038 

 
- 

  
Medborgarförslag om promenadstig runt Laboratorieholmen 
Dnr KS 2020/1039 

 
- 

  
Medborgarförslag om att utöka Lindeberga lekplats med en skateboard 
bana 
Dnr KS 2020/1079 

 
- 

  
Medborgarförslag om att förbjuda fyrverkerier 
Dnr KS 2021/0016 

 
- 

  
Två medborgarförslag om att förbjuda försäljning av fyrverkerier 
Dnr KS 2021/0016 

 

§ 13 

Fyllnadsval av ledamot i kultur- och fritidsnämnden 
efter Tord Gyllensten (M) 
Dnr KS 2020/1058 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 25 januari 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Tord Gyllensten (M) avsägelse som ledamot i 
kultur- och fritidsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Micael Nilsson (M) till ledamot i kultur- och 
fritidsnämndens till och med 31 december 2022. 
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§ 14 

Fyllnadsval av ledamot i utbildningsnämnden efter 
Micael Nilsson (M) 
Dnr KS 2021/0046 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 25 januari 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Micael Nilsson (M) avsägelse som ledamot i 
utbildningsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Olle Olson (M) till ledamot i utbildningsnämnden 
till och med 31 december 2022. 
 
Kommunfullmäktige väljer Rebecca Jonsson (M) till ersättare efter Olle Olson 
(M) i utbildningsnämnden till och med 31 december 2022. 

§ 15 

Fyllnadsval av ersättare i omsorgsnämnden efter 
Annika Brundin (S) 
Dnr KS 2020/1129 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 25 januari 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Annika Brundins (S) avsägelse som ersättare i 
omsorgsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Bo Blad (S) till ersättare i omsorgsnämnden till och 
med 31 december 2022. 

§ 16 

Val av auktoriserad revisor och ersättare i 
donationsstiftelser som kommunen förvaltar och med 
tillgångar med ett marknadsvärde som överstiger en 
och en halv miljon kronor 
Dnr KS 2021/0053 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 25 januari 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar, med ändring av tidigare beslut 27 maj 2019 
§102, att välja Mattias Johansson, PwC, till auktoriserad revisor och Anders 
Thelin, PwC, till ersättare för granskning av den verksamhets som bedrivs i 
donationsstiftelser som kommunen förvaltar och med tillgångar med ett 
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marknadsvärde som överstiger en och en halv miljon kronor från 2021 till och 
med 2022. 

§ 17 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP) till 
ordförande samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder 
(S) om Kalmars satsning på nya bostäder 
Dnr KS 2021/0066 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Annika Carlsson Wistedt (MP) får ställa 
följande interpellation till ordförande i samhällsbyggnadsnämnden Peter 
Akinder (S): 
”Det är tydligt hur fort vår vardag förändras. Ofta till det bättre, roligare och 
friare. Men ibland finns det också en baksida som gör att vi alltmer sällan 
träffar nya människor öga mot öga. 
 

- Det är bra att kunna välja skola men det kan göra att barnen i kvarteret 
åker åt olika håll varje dag och kanske missar att lära känna varandra och 
varandras familjer.  

- Filmer och serier har blivit bättre, fler och mer lättåtkomliga men vi ses 
alltmer sällan på bio och snart kanske inte ens i TV-soffan. Och 
kafferums-diskussionen kring senaste programmet blir svårare eftersom vi 
så sällan har sett samma saker samtidigt.  

- Bilen ger frihet och fler möjligheter att träffas, men under resans gång 
lever vi i vår egen värld och träffar inte på någon annan.  

- Det är fantastiskt att vi kan nå vem som helst och få svar på nästan alla 
frågor med hjälp av manicken i fickan, men nu behöver vi inte den 
hjälpsamma främlingen längre som förklarade vilken buss som var bäst 
och vad klockan var.  

- Det är fantastiskt att kunna handla från hela världen utan att resa sig från 
soffan men nog är det tråkigt att inte råka på folk på stan längre.  

- Arbetsplatsen har varit det som fortfarande knyter människor samman. 
Svenskarna har investerat mycket av sin sociala trygghet och sin identitet i 
arbetet. Och då dyker nästa stora förändring upp – det är billigare och 
enklare att det arbete som kan skötas vid ett skrivbord görs hemifrån. 
Snart kanske ännu färre får ett ”jobb att gå till” även om de faktiskt har 
jobb.  

 
En framtid där alla kontakter människor emellan är planerade är inte så långt 
borta. Vad kommer det att göra med oss och vår tillit till varandra?  
En av de få möjligheter för spontana möten som kommer att finnas kvar är 
stället där du och dina grannar bor. Det blir allt viktigare att våra 
bostadsområden är trygga miljöer där gemenskap blir enkelt och trevligt. Vi 
behöver råka på varandra, så att vi kan hjälpas åt när det behövs och umgås när 
vi vill. Barn behöver platser för lek och mår bra av att det finns vuxna i 
omgivningen som vet vilka de är. Råkar vi på varandra där vi bor? Kan vi 
träffas? Hjälps vi åt? Eller är vi rädda för varandra?  
 
Därför vill jag fråga följande:  
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- Har kontakter mellan människor gynnats i våra nybyggda områden och hur 

väl har de fungerat i ett socialt perspektiv?  
- Har samhällsbyggnadskontoret dragit slutsatser av eventuella framgångar 

och misstag i våra nybyggen inför den fortsatta planeringen?”  
 

________________ 
 
Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
”Annika Carlsson Wistedt (MP) ställer frågor om hur kontakter mellan 
människor har gynnats i nybyggda områden, hur väl de har fungerat i ett socialt 
perspektiv samt vilka slutsatser kring eventuella framgångar och misstag som 
samhällsbyggnadskontoret dragit inför den fortsatta planeringen. 
Sett till de senaste årens stora bostadsbyggande i Kalmar – vilket har varit 
välkommet och möjliggjorts av bland annat en aktiv politik – är det inte svårt 
att förstå att frågor om resultat i och omkring nya bostadsområden ställs. Hur 
människors relationer fungerar och utvecklas i nybyggda bostadsområden i just 
Kalmar finns det emellertid ingen vederhäftig statistik att luta sig mot för att ge 
bra svar. Andra omständigheter som exempelvis hälsa, inkomstfördelning och 
utbildning finns redovisade i de kontinuerliga välfärdsbokslut som kommunen 
tar fram. För just nybyggda bostadsområden, som kanske inte ens är färdiga, är 
det dessutom för tidigt att dra några skarpa slutsatser. 
 
En sak är emellertid klar: möten mellan människor kräver platser att träffas på. 
I plan- och bygglagen ställs krav på att kommunen vid planläggning tar hänsyn 
till behovet av att parker och grönområden, platser för lek, motion och annan 
utevistelse finns i anslutning till sammanhållen bebyggelse. Enligt den 
information som jag inhämtat från samhällsbyggnadskontoret finns en levande 
diskussion i varje projekt om hur man på bästa sätt ger förutsättningar för att 
skapa en miljö som blir attraktiv och som människor på olika sätt vill nyttja. 
Kommunen kan inte skapa möten, men väl gestaltade och planerade områden 
ger förutsättningar för grannar och besökande att mötas. Här finns det säkert 
både bra och mindre bra exempel som man måste förhålla sig ödmjukt till och 
dra lärdomar av. 
 
Ett vitalt föreningsliv, bra skolor och förskolor, attraktiva fysiska miljöer, 
blandade upplåtelseformer, fungerande kollektivtrafik samt en i övrigt god 
offentlig och kommersiell service är andra exempel som gynnar en 
samhällsutveckling där människor kan mötas och trivas tillsammans i sitt 
boende. Den diskussionen måste vara aktiv och konstruktiv – både när resultat 
avseende såväl nya och gamla bostadsområden bedöms, insatser planeras och 
erfarenheter inför framtiden vinns.” 
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